

1511th Meeting of the Permanent Council
6 March 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
6 марта 2025 года

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Господин Председатель,

В очередной раз акцентируем отсутствие реакции финского Действующего председательства на обнародованные Российской Федерацией подтверждённые факты преступлений вооружённых формирований киевского режима против мирного населения российских регионов. Только на прошлой неделе от обстрелов ВСУ пострадали не менее 66 мирных жителей, из них 11 человек погибли, ранены 55 человек, в том числе двое детей. Все они находятся под защитой международного гуманитарного права. Однако в Хельсинки, солидаризируясь с преступным киевским режимом, предпочитают замалчивать преступления в отношении россиян. Такой подход дискредитирует институт председательства ОБСЕ.

Констатируем и публичное воспроизведение Вами, господин Председатель, банальной пропаганды киевского режима, которую свыше года назад отверг Международный Суд ООН в своём решении от 31 января 2024 года. На предыдущем заседании, когда нами были зачитаны выдержки из судебного решения, Постсовет смог в очередной раз убедиться, что Суд счёл

несостоятельными и не находящими подтверждений претензии к России в осуществлении некой политики «стирания культурной идентичности» и иных притеснений по этническому и национальному признакам.

На этом фоне обращают на себя внимание куда более вдумчивые и реалистичные оценки происходящего, которые в последние недели звучат из Вашингтона. Например, о том, что В.Зеленский утратил связь с реальностью и растоптал демократические процедуры на Украине (Президент США Д.Трамп). О том, что находящиеся у власти в Киеве лица нарушают политические и религиозные свободы, подавляют политическую оппозицию и полностью контролируют СМИ (директор национальной разведки США Т.Габбард). О том, что глава киевского режима препятствует нынешним усилиям по организации политико-дипломатического урегулирования конфликта, что у большинства европейских спонсоров Киева вообще нет никакого плана по прекращению конфронтации вокруг Украины, и что сам конфликт является опосредованной войной (прокси-войной) с Россией (Госсекретарь США М.Рубио). Наконец, о том, что В.Зеленский не проявляет должного уважения к своим спонсорам (вице-президент Дж. Д. Вэнс).

При этом ещё в сентябре 2023 года советник главы офиса В.Зеленского М.Подольяк списывал такие рассуждения на некую «российскую пропаганду»: тогда он заявлял, будто задача Москвы, цитата, «создать коллективный образ украинцев как неблагодарных, хамовитых, вороватых, инфантильных и преступных особей». Конец цитаты. Отметим, что именно этот образ без всякого вмешательства Москвы формируют об украинцах сами представители киевского режима.

Отмечаем на этом фоне нервные попытки Британии и ряда европейских стран НАТО спасти финансируемый – в том числе ими – «проект Украина» во главе с узурпировавшим власть В.Зеленским. Их заявления, в том числе сделанные на саммите в Лондоне 2 марта, свидетельствуют – отдельные западные элиты и корпорации нацелены не только на поддержание напряжённости и затягивание безнадёжного для киевского режима конфликта, но и на придание ему новой динамики, на его дополнительное масштабирование.

Звучат призывы к временным перемириям и активизации военной «накачки» Украины путём предоставления Киеву кредитов, которые будет предложено возвращать следующим поколениям (если таковые вообще останутся после войны «до последнего украинца», которую спонсоры режима ведут против России). Множатся спекуляции об отправке войск европейских натовских стран в формате некой «коалиции желающих», при этом пробрасываются идеи «прикрыть» военнослужащих действием статьи 5 Вашингтонского договора. Важно отметить, что все эти эскалационные риторические манёвры прямо направлены на увеличение рисков боестолкновений с российскими войсками. Это – игра с огнём, которая способна привести к трагическим последствиям для всего континента.

При этом воинствующих спонсоров Киева не волнуют ни удручающее положение ВСУ на линии боевого соприкосновения, ни нехватка живой силы, ни проблемы с комплектованием воинских формирований.

По данным Минобороны России, несмотря на запуск в ВСУ системы т.н. «добровольной мобилизации» для юношей в возрасте 18-24 года, киевскому режиму на текущий момент не удалось набрать даже пары тысяч таких «добровольцев». Характерны и общие показатели насильственной мобилизации: потеряв в феврале 38 тысяч 920 человек, формированиям В.Зеленского за тот же месяц удалось «бусифицировать» (т.е. отловить на улицах и принудительно мобилизовать) лишь около 28 тысяч человек. По информации самого киевского режима (данные единого реестра призывников, военнообязанных и резервистов Генштаба ВСУ), на медкомиссию не явились свыше полутора миллиона ограниченно пригодных к воинской службе лиц.

Неудивительно, что на фоне болезненных неудач на поле боя агонизирующий В.Зеленский спешно «тасует карты»: к примеру, на днях снял с должности генерал-майора А.Гнатова с должности командующего объединенными силами ВСУ.

Для многих рядовых граждан западных стран военные действия, наконец, перестают быть «реалити-шоу» с телеэкранов. «Вскрываются» актёры, их истинные роли, технологии оболванивания широких общественных масс, информационные подтасовки.

Из последнего. В некоторых западных СМИ пробила себе дорогу информация об увеличении Верховным апелляционным судом Чехии на один год (с семи до восьми лет) срока лишения свободы чешскому наёмнику Филиппу Симану, воевавшему с весны 2022 года на стороне украинского неонацистского батальона «Карпатская Сечь». В ходе следствия и на суде он дал показания, как стал свидетелем и соучастником ряда преступлений украинских неонацистских отрядов в городах Буча, Ирпень и Гостомель Киевской области сразу после выхода оттуда российских военных. Как сам выразился – вместе с другими боевиками они, цитата, «являлись полицией, были судом и стали расстрельной командой, когда дошло до дела». Конец цитаты. Среди преступлений украинских боевиков, о которых чех дал показания – внесудебные казни гражданских лиц в Буче, сексуальное насилие, мародёрство. По словам наёмника, на Украину он попал в результате вербовочных мероприятий, осуществленных посольством Украины в Праге. Прошел подготовку в тренировочном лагере, после чего и направился совершать преступления в Киевскую область.

Примечательно, что до сих пор, спустя почти три года после бездоказательных обвинений российских военнослужащих в неких «зверствах в Буче», киевский режим так и не представил список предполагаемых жертв – такой список помог бы установить истинную судьбу лиц, чьи трупы «внезапно появились» спустя три дня после оставления Бучи российскими военнослужащими. Это было бы крайне полезно сделать после чистосердечного признания чеха Ф.Симана в совершенных в Буче преступлениях.

Сегодня некоторые наши оппоненты вспоминали работу бывшей Спецмониторинговой миссии (СММ) ОБСЕ на Украине. В недавнем интервью изданию «Hellas Journal» бывший посол Греции в Киеве Василиос Борнóвас подтвердил, что наблюдатели СММ ОБСЕ в конфиденциальном порядке передавали результаты мониторинга обстановки в ДНР и ЛНР украинским спецслужбам, после чего позиции местных военнослужащих, цитата, «немедленно подвергались обстрелу украинскими силовыми структурами, что свидетельствовало о том, что отчёты наблюдателей сначала направлялись украинским спецслужбам». Конец цитаты.

При этом представители нашей страны многократно обращали внимание на то, что в руководстве миссии и в Секретариате ОБСЕ выступали категорически против предоставления государствам-участникам первичных отчётов наблюдателей (raw reports). Их передача всем государствам-участникам, а не только спецслужбам киевского режима, могла бы не только способствовать деэскалации, но и продемонстрировать, что конкретно из наблюдений патрулей «потерялось» в процессе составления ежедневных и еженедельных отчётов СММ. То, что цензура осуществлялась в угоду киевскому режиму, подтверждалось многократно.

Заявления Василиоса Борнóваса, высокопоставленного представителя страны-члена ЕС, как и приведённые ранее российскими дипломатами подтверждённые факты недобросовестного выполнения СММ ОБСЕ своего мандата, также пытаются замалчивать в руководстве нашей Организации. Всё это вместо того, чтобы заняться расследованием неприглядных фактов, бросающих тень на репутацию всей ОБСЕ. Или же пояснить, наконец, каким образом имущество СММ ещё в феврале 2022 года оказалось в руках военизированных неонацистских отрядов киевского режима, почему оно применялось в городских боях и служило орудием совершения преступлений против мирного населения (см., например, российские выступления в Постсовете РС.DEL/83/23 от 26 января 2023 года, РС.DEL/1220/23 от 21 сентября 2023 г., РС.DEL/915/24 от 18 июля 2024 г. и другие). Требуем, чтобы вышеперечисленные факты были должным образом изучены и получили надлежащую оценку.

С каждым днём становится всё больше доказательств террористической сущности режима В.Зеленского. Федеральная служба безопасности России предотвратила убийство митрополита Симферопольского и Крымского Тихона (Шевкунова), которое готовили его помощник Д.Попóвич и клирик Н.Иванкóвич. Эти два приближённых к митрополиту лица были завербованы спецслужбами киевского режима и в соответствии с указаниями собирались установить в Сретенском монастыре в Москве взрывчатку, которую они получили через тайник. Прошу вдуматься: киевские спецслужбы планировали осуществить террористический акт в людном храмовом комплексе в центре Москвы! Согласно показаниям задержанных, к совершению преступления они

готовились с середины 2024 года, находясь в постоянном контакте с кураторами из спецслужбы К.Буданова.

Добавим, что в 2024 году свыше половины преступлений террористической направленности в России были спланированы и организованы именно спецслужбами киевского режима и их кураторами.

Являются ли вышеперечисленные факты, имеющие свои юридические подтверждения, поводом для выражения обеспокоенности представителями стран Запада? Или же публичного комментария финского Действующего председательства, его тематических спецпредставителей или хоть кого-то из руководства профильных структур ОБСЕ? Либо же предметом внимания давно дискредитировавшей себя внебюджетной «программы поддержки Украины», которая без стеснения заявляет о своём содействии «демократизации и верховенству права» на Украине?

В завершение подчеркнём главное. Сформированную за последние годы и даже десятилетия на Западе «империю лжи» под натиском реальности подтверждённых фактов вне всяких сомнений ждёт крах – как и вскормленный ею террористический режим неонацистского толка на Украине.

В нашей стране готовы к конструктивному взаимодействию с теми ответственными представителями западных элит, кто действительно хочет деэскалации и стабилизации ситуации с безопасностью на европейском континенте и в мире. Кто готов предметно работать над всеми предложениями, истинной целью которых является долгосрочное и устойчивое урегулирование украинского конфликта с учётом законных интересов безопасности нашей страны. До тех пор, пока этот подход не встретит должного понимания, спецоперация будет продолжена военным путём до реализации всех поставленных задач.

Благодарю за внимание